

5月3日,朝中社发表评论,点名批评中国《人民日报》和《环球时报》有关朝核问题的评论文章“不谙事理”,构成“对朝鲜自主合法的权利、尊严和最高利益的严重侵害”。这是继今年2月23日和4月21日之后,朝中社第三次发表评论文章批评中国,也是首次点名批评。

对此,中国外交部发言人耿爽5月4日在例行记者会上表示,中方在朝鲜半岛无核化问题上的立场是一贯、明确的,中方在发展中朝睦邻友好关系方面的立场也是一贯、明确的。

# 朝中社三批中国 这次居然点了名

## 千字摘要19次提及中国

朝中社5月3日发表署名“金哲”的评论文章《不要再做乱砍朝中关系支柱的危险的言行》,指责“代表中国党和政府正式立场的《人民日报》和《环球时报》”的涉朝评论“不谙事理、失去分寸”。

朝中社网站刊发的评论摘要中声称,朝鲜核试验威胁中国东北安全、刺激东北亚局势、给美国加强战略部署提供借口,以及对朝制裁和中朝关系主动权在中国手中等说法是“极为挑衅的妄言”,是“对朝鲜自主合法的权利、尊严和最高利益的严重侵害,也是具有悠久的友好历史和传统的善良邻国露骨的威胁。”

这篇评论甚至声称,“中国应当老实承认长达70多年在反美对抗战的第一线艰苦作战,挫败美国的侵略阴谋,为维护中国大陆的和平与安全做出贡献的到底是谁,先向朝鲜表示感谢才合乎道理。”评论说,“不管是谁,决不能改变或摇动朝鲜为国家的存在和发展拥核的路线。无论朝中友谊怎样宝贵,朝鲜也不会拿如同生命的核武来交换或乞求。朝鲜已是最强的核国家,有很多路可以选择。”

评论最后说:“中国不要再无谓地企图考验朝鲜的忍耐的界限,而应当冷静看待现实并作出正确的战略选择。中国要深思,现在乱砍朝中关系支柱的危险妄动可能带来的严重后果。”在这篇中文摘要过千字的评论中,19次提及“中国”,7次提及“朝中关系”或“朝中友谊”。

## 两次暗批中国对朝制裁

朝中社4月21日曾发表署名“正笔”的评论《还好意思随波逐流?》,这篇评论文章的中文译文不足500字,不点名批评中国对美国的对朝政策“随波逐流”。

评论称,“近期,朝鲜的周边国家对美国在朝鲜半岛水域集中空前庞大的战略资产,把局势推向战争边缘三缄其口,而对朝鲜针对性的自卫措施却发表将采取‘必要的措施’、予以‘转向和平的反应’等公开威胁朝鲜的言论。”

这篇评论最后说,“如果他们估错朝鲜的意志,对人家随波逐流,执着于对朝鲜经济制裁,或许会得到朝鲜的敌人的欣赏,但也要对同朝鲜关系的灾难性后果做好思想准备。”

这是朝中社近两个月时间里第二次不点名批评中国。朝中社曾在2月23日发表署名“正笔”的文章《卑鄙的做法、低级的算法》,在800多字的中文译文中不点名批评中国对待朝鲜当月12日试射“北极星-2”弹道导弹的态度。

文章称,“一边在嘴上动辄念叨联合国‘制裁决议’不应对民生产负面影响,另一边却采取这样的措施,实际上同敌对势力要搞垮朝鲜制度的阴谋大同小异。一个以大国自居的国家没有政治主见,对美国随波逐流,却辩称这一卑鄙做法意在制止核计划,而非对朝鲜的民生造成影响。”“他们以为只要切断小小资金的来路,便会使朝鲜无法制作核武器与开发洲际弹道火箭。这本身就是幼稚可笑的。”

## 中方立场朝鲜是清楚的

5月4日,中国外交部发言人耿爽在例行记者会上应询时表示,中方在朝鲜半岛无核化问题上的立场是一贯、明确的。中方在发展中朝睦邻友好关系方面的立场也是一贯、明确的。多年来,中方一直秉持客观、公正立场,按照事情是非曲直,判断和处理有关问题。我们坚定不移地致力于实现半岛无核化,维护半岛和平稳定,推动通过对话协商解决问题。我们希望其他有关各方也能切实负起应有的责任,为地区和平稳定,为本地区人民的共同福祉发挥应有作用。

对于朝中社4月21日发表的署名评论,耿爽在4月24日的例行记者会上回应称,中方在有关问题上的立场是一贯和明确的。有关方面应该非常清楚。2月23日朝中社发表署名文章暗批中国后,还是耿爽在次日的例行记者会上表示,中朝是友好邻邦。我们愿与朝方共同努力,推动中朝关系健康稳定发展。同时,中方在朝鲜半岛核问题上的立场也是明确的,一贯的,朝方对此也是清楚的。

耿爽还表示,中方坚持实现半岛无核化,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决有关问题,这一立场一贯而明确。安理会通过的有关涉朝决议明确表明了国际社会反对朝鲜发展核导计划、致力于维护国际核不扩散体系的一致立场。作为安理会的常任理事国和国际社会负责任的一员,中方将继续本着严肃认真的态度,全面、完整地执行安理会有关决议,履行自己的国际义务。

据朝中社、外交部网站



# 英女王丈夫菲利普亲王今秋退休 拥有各类头衔780个,8月之后不再参与公共事务

本报讯 据路透社和英国广播公司(BBC)报道,当地时间4日10时(北京时间17时),英王室宣布,女王伊丽莎白二世的丈夫菲利普亲王今年秋天将退休,不再参与公共事务。下个月,菲利普亲王将迎来96岁生日。

白金汉宫发言人称,这一决定是菲利普亲王自己做出的,并得到了伊丽莎白二世女王的支持。在今年8月之前,菲利普亲王还会参加既定的活动,包括由他自己出席和陪同女王出席的活动。但8月之后,将不再接受其他活动邀请。就在宣布退休的前一天,菲利普亲王还出席了著名板球运动圣地伦敦罗德板球场的揭牌活动,并调侃说自己是“世界上最经验的揭牌人”。

菲利普亲王现在有各类型组织的780个头衔,去年全年,他有110天都在参加各种活动。白金汉宫的声明称,“菲利普亲王会继续保留这些头衔,但不会再通过参加各类组织的活动发挥作用。”英国首相特蕾莎·梅随后发表声明,向菲利普亲王为英国以及英联邦国家所做出的贡献致以敬意。英国《镜报》称,与菲利普亲王不同,伊丽莎白二世女王将继续以正式身份参与各种官方活动,这也获得了王室成员的支持。

菲利普亲王1921年6月10日出生在希腊爱奥尼亚群岛克基拉州的克基拉岛,为原希腊王子,封爱丁堡公爵。菲利普亲王的父亲安德烈是希腊国王乔治一世的第四子,菲利普亲王的母亲是德国黑森-巴腾堡郡

主艾丽丝,后者是英国维多利亚女王的曾外孙女。菲利普亲王1947年与伊丽莎白二世完婚,为此他宣布放弃希腊王位继承权。他是英国在位时间最长的君主配偶,曾承担大量慈善工作和社会活动,素以勤勉和坦率著称。

4日早些时候,英国媒体相继报道,英国全国皇室侍从当地时间3日深夜接到通知被传召到伦敦,并在4日早上召开紧急会议。这一不同寻常的举动一度引发媒体猜测,怀疑是伊丽莎白二世女王或者菲利普亲王的身体状况出了问题。不过,消息人士当天晚些时候表示,“没有任何理由”为此次紧急会议担心,女王夫妇身体健康,并且3日还都在公开场合露面。

据澎湃新闻



英国女王伊丽莎白二世和丈夫菲利普亲王在一起。